

**ОТЧЕТ**  
**ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МЕРКИТЕ, ЗАЛОЖЕНИ В**  
**„ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ НА**  
**ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД 2021-2028 ГОДИНА“**

**(за периода 1.01 – 31.12.2023 г.)**

**План за действие - Програма за предотвратяване образуването на отпадъци**

Стратегическа цел	Прекъсване на връзката между икономическия растеж и подобряване благосъстоянието на хората, от една страна и от друга страна - нарастването на образуването на отпадъци и свързаното с това вредно влияние върху здравето на хората и околната среда								
	Мерки/Дейности	Бюджет (лв.)	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение	Статус на изпълнение към 31.12.2023 г.
						Текущи	Целеви		
Мониторинг на изпълнение на включените в програмата мерки за предотвратяване образуването на отпадъци			Общински бюджет	Ежегодно		Ежегодно - % изпълнени/в процес на изпълнение мерки	Всички мерки за ПОО, включени в Програмата, са изпълнени до края на 2028 г.	Кмет Зам.-кмет	Извършва се текуш мониторинг на включените в програмата мерки за предотвратяване образуването на отпадъци
Въвеждане на мерки за намаляване употребата за продукти за еднократна употреба, включително торбички за пазаруване			Общински бюджет	2022-2024 г.	Предотвратени отпадъци	Брой въведени мерки	Намаляване използването на продукти за еднократна употреба	Кмет	В рамките на изпълняваните от общината проекти, финансирани с европейски средства са разработени торбички за многократна употреба. В допълнение, на всички организирани от общината публични събития, по време на които се предлага кейтъринг и кафе паузи, не са използвани продукти за еднократна употреба

Въвеждане на добри практики от други общини и държави във връзка с предотвратяването и разделното събиране на отпадъци и стимулиране на населението да разделя отпадъците при тяхното изхвърляне	70 000	Общински бюджет, Програма за околна среда 2021-2027	2022-2026 г.	Предотвратени отпадъци	Брой въведени мерки	Предотвратени отпадъци	Кмет Общински съвет	Установени са контакти с отдел „Екология“ на община Габрово и община Свиленград за проучване на техните добри практики в областта на __разделното събиране на отпадъци и стимулиране на гражданите им да разделят отпадъците преди тяхното изхвърляне <a href="https://chisto.gabrovo.bg/nagradi-ot-vending-sistemata-mesets-fevruari/">https://chisto.gabrovo.bg/nagradi-ot-vending-sistemata-mesets-fevruari/</a> <a href="https://www.svilengrad.bg/bg/ekologiya">https://www.svilengrad.bg/bg/ekologiya</a>
Обучение относно "зелени обществени поръчки" на служители от звената от общинската администрация с отговорности, свързани с възлагане на обществени поръчки – разработване на изисквания към изпълнителите и	20 000	Общински бюджет	2021-2028 г.		Ежегодно - брой проведени „зелени“ обществени поръчки	Към края на 2028 г. 10% от обществените поръчки в общината са „зелени“	Кмет	Не е провеждано обучение

технически спецификации.								
Определяне на патентния данък по ЗМДГ до допустимия минимум за тези данъчно задължени лица, чиято дейност пряко води до повторна употреба на дадени продукти (напр. ремонт на обувки, мебели, дрехи, домакински уреди и пр.) и оттам и до ПО.		Общински бюджет	2025 г.		Етапи на подготовка и одобрение на промени в Наредбата за определяне на размера на местните данъци на община Благоевград	В Наредбата за определяне на местните данъци е одобрена промяна, предвиждаща минимална ставка за патентния данък за услуги, отнасящи се до повторна употреба на продукти и оттам - до прилагане на политиките за ПО	Общински съвет	Не е извършена промяна в Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на община Благоевград за въвеждане на минимална ставка за патентния данък за услуги, отнасящи се до повторна употреба на продукти
Провеждане на периодични информационни кампании за предотвратяване образуването на отпадъци	40 000	Средства от отчисления по чл. 64 от ЗУО спонсорство от партньори	2021-2028 г.		Брой проведени мероприятия брой участници	Проведени най-малко 8 информационни кампании	Кмет	Под координацията на общинска администрация Благоевград, 11 училища на територията на общината се включиха в кампания "Дай Pet": Училищна надпревара" в партньорство с Еко

								Партньърс България АД в периода 23.10.2023 г. – 23.11.2023 г. Кампанията беше насочена към разделното събиране на пластмасови бутилки в училищата.  <a href="https://www.blagoevgrad.bg/news/uchenici-uchiteli-i-roditeli-se-obediniavat-za-pochista-okolna-sreda-v-kampaniata-dai-pet-organizirana-ot-eko-partnors-bulgariia-v-partniorstvo-s-obshchina-blagoevgrad">https://www.blagoevgrad.bg/news/uchenici-uchiteli-i-roditeli-se-obediniavat-za-pochista-okolna-sreda-v-kampaniata-dai-pet-organizirana-ot-eko-partnors-bulgariia-v-partniorstvo-s-obshchina-blagoevgrad</a>
Провеждане на масови прояви в рамките на Европейска седмица за намаляване на отпадъците		Средства от отчисления по чл. 64 от ЗУО	Ежегодно м. ноември		Брой проведени прояви брой участници	Проведени най-малко 8 масови прояви	Кмет	Не са провеждани такива прояви

План за действие - Подпрограма за предотвратяване на образуването и хранителни отпадъци

Цел 1:	Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване образуването им и насърчаване на повторното им използване							
Мерки/Дейности	Бюджет	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение	Статус на изпълнение към 31.12.2023 г.
	(лв.)			Текущи	Целеви			
Мониторинг на изпълнение на включените в програмата мерки за предотвратяване образуването на хранителните отпадъци		Общински бюджет	Ежегодно		Ежегодно - % изпълнени/в процес на изпълнение мерки	Всички мерки за ПОХО, включени в Програмата, са изпълнени до края на 2028 г.	Кмет	Извършва се текуш мониторинг на включените в програмата мерки за предотвратяване образуването на хранителни отпадъци
Изпълнение на непрекъснати целенасочени кампании за разясняване и предоставяне на информация за ПО на хранителни отпадъци в т.ч. относно значението на "Най-добър до" и "Годен до" на търговските хранителни продукти	30 000	Средства от отчисления по чл. 64 от ЗУО спонсорство от партньори	2021-2028 г.	Гражданите и бизнеса са запознати с ползите от ПО на хранителните отпадъци и възможните действия за ПО на хранителните отпадъци	Брой проведени мероприятия брой участници	Проведени най-малко 4 информационни кампании	Кмет	Не са провеждани информационни кампании

Изготвяне на план за предотвратяване на хранителните отпадъци в общинските социални, здравни, образователни и други звена и предприятия, общинските пазари и други места, където се образуват хранителни отпадъци		Общински бюджет, програми	12/2022 за изготвянето; 12/2028 за прилагането	Предотвратени хранителни отпадъци от общински звена	Брой изпълнени мерки	Минимум 50 % предотвратени хранителни отпадъци	Кмет	Не е изготвен план за предотвратяване на хранителните отпадъци
Предприемане на мерки за предотвратяване на хранителните отпадъци	20 000	Бюджет на юридически лица, общински бюджет	2025-2028 г.	Предотвратени хранителни отпадъци в резултат на изпълнението на мерките	Предотвратени хранителни отпадъци в резултат на изпълнението на мерките	До 2028 г. са изпълнени всички мерки за ПО на хранителните отпадъци от общините	Кмет	Не са проведени действия по изпълнението на тази мярка
Подготовка и реализиране на проект за предотвратяване на хранителните отпадъци	70 000	"Програма за околна среда 2014-2020"	2026 г.	Изпълнен проект за предотвратяване на хранителни отпадъци и реализирани разпространени добри практики	Брой изпълнени мерки	Предотвратени отпадъци	Кмет Зам.-кмет	Все още не е реализиран такъв проект

План за действие - Програма за достигане на целите за подготовка за повторна употреба за рециклиране на битовите отпадъци

Мерки/Дейности	Бюджет	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение	Статус на изпълнение към 31.12.2023 г.
	(лв.)				Текущи	Целеви		
Определяне на условия и ред, за разширяване и оптимизиране на системата за разделно събиране на битови отпадъци на територията на общината		Общински бюджет	2022-2023 г.	Общината разполага с определени условия и ред, за организиране система за разделно събиране на битови отпадъци	Разработен проект условия и ред, за организиране система за разделно събиране на битови отпадъци	Приети от общинския съвет съответните разпоредби за условия и ред за сключване на договори	Кмет Общински съвет	Все още не са разработени условия и ред, за разширяване и оптимизиране на системата за разделно събиране на битови отпадъци на територията на общината
Създаване, поддържане и актуализиране на общински регистър на обхванатите лица от системата за разделно събиране на зелените биоотпадъци: общински площи; юридически лица, пазари; населени места, улици и квартали на обхванати домакинства		Общински бюджет	2022-2023 г.	Идентифицирани са обектите, включени в системата за разделно събиране на зелените отпадъци	Етапи на подготовката на регистъра	Регистърът е функциониращ с определен отговорник за актуализацията и поддръжката	Кмет	През 2023 г. са разположени 124 бр. контейнери за разделно събиране на зелените биоотпадъци, които се извозват на



								компостираща та инсталация.
Издаване и публикуване на заповед на кмета на общината за детайлизиране на условията и реда за разделното събиране на битовите отпадъци		Общински бюджет	2021-2022 г.	Определени са подробни изисквания към задължените лица за разделно събиране на отпадъците	Етапи на подготовка на заповедта	Издадена и публикувана заповед от кмета на общината	Кмет Зам.кмет	През 2023 г. е издадена Заповед № 1945/24.10.202 3 г. на кмета на община Благоевград във връзка с определяне границите на районите на територията на община Благоевград, в които е организирано сметосъбиране и сметоизвозван е на битови отпадъци

<p>Публикуване на интернет страницата на общината и широко оповестяване на местонахождението на контейнерите за изхвърляне на разделно събраните отпадъци и осигурените площадките за предаване на разделно събрани отпадъци, какви отпадъци, при какви условия могат да се оставят на тези площадки и т.н.</p>		<p>Общински бюджет</p>	<p>2021-2022 г.</p>	<p>Публикувана актуална информация относно услугите, предоставяни от община Благоевград относно отпадъците на населението и фирмите, както и за всички права, задължения и възможности за участие и др.</p>	<p>Брой разположени контейнери площадки, за които общината е публикувала информация за местонахождението на площадките за разделно събрани отпадъци и вида и количествата на събираните отпадъци</p>	<p>За сигурените възможности за разделно събиране на битови отпадъци общината е публикувала актуална информация</p>	<p>Кмет Зам.кмет</p>	<p>Все още не е публикувана такава информация на интернет страницата на общината.</p>
<p>Задължаване чрез общинската наредба за управление на отпадъците лицата, които извършват дейности с битови отпадъци територията на общината да предоставят информация на община Благоевград</p>		<p>Общински бюджет</p>	<p>2021-2022 г.</p>	<p>Определени са подробни изисквания към задължените лица да предоставят информация на община Благоевград</p>	<p>Разработен проект на Наредба за управление на отпадъците на територията на община Благоевград съдържащ съответните разпоредби</p>	<p>Приета от ОбС Благоевград Наредба със съответните разпоредби.</p>	<p>Кмет Общински съвет</p>	<p>Не е разработена актуализация на общинската Наредба за управление на отпадъците</p>

Събиране, обработване и систематизиране на информация за събраните и предадените за рециклиране битови отпадъци		Общински бюджет	Постоянен 2021-2028 г.	Общината разполага с информация за доказване изпълнение на целите за рециклиране	Дял на ОО/фирми и юридически лица, които са представили навременна и пълна информация	Всички задължени ОО/фирми и юридически лица са представили навременна и пълна информация	Кмет	Информацията за събраните и предадените за рециклиране битови отпадъци се систематизирани на месечна база
Регулярен планов контрол за предоставяне на информация от задължените лица за събраните и предадени за рециклиране отпадъци		Общински бюджет	2021-2028 г.	Всички задължени лица предоставят информация на общината	Разработени и одобрени годишни планове за контрол	Одобрени отчети за осъществения контрол	Кмет	Все още не са разработени и одобрени годишни планове за контрол
Ежегодно организиране и провеждане от общината на най-малко 4 кампании за събиране и предаване от граждани и юридически лица на разделно събрани отпадъци	100 000	Общински бюджет, отчисления по чл.64 от ЗУО	2021-2028 г.	Допълнителни количества разделно събрани отпадъци	Брой организирани кампании от общината Количество разделно събрани отпадъци по време на кампаниите	Най-малко 4 пъти в годината са организирани кампании	Кмет	През 2023 г. общината организира 3 бр. двудневни кампании за събиране и предаване на разделно събрани опасни отпадъци

<p>Ежегодно планиране и осъществяване на тематични проверки за изпълнение на изискванията за разделно събиране и предаване на отпадъците от търговски обекти, административни, стопански, образователни и др. подобни обекти, както и за изпълнение на сключени договори с фирми</p>		<p>Общински бюджет</p>	<p>Ежегодно до 2028 г.</p>	<p>Изпълнение на задълженията от всички лица съгласно изискванията на общинската наредба за управление на отпадъците</p>	<p>Брой осъществени тематични проверки</p>	<p>Всички обекти и договори са обхванати от системата за контрол</p>	<p>Кмет</p>	<p>През 2022 г. и 2023 г. служители на звено „Инспекторат“ са изготвяли предписания на търговските обекти на територията на община Благоевград за изпълнение на техните ангажименти във връзка с чл. 33, ал. 2 и ал. 4 от ЗУО по извършване на разделно събиране на рециклируеми отпадъци, генерирани от тези обекти.</p>
<p>Изготвяне на годишен план и годишен отчет за осъществяване на контрол за изпълнение на изискванията на общинската наредба</p>		<p>Общински бюджет</p>	<p>Ежегодно до 2028 г.</p>	<p>Одобрен годишен план</p>	<p>Изготвен годишен план</p>	<p>Осъществена дейност по управление на отпадъците на основата на детайлно</p>	<p>Кмет</p>	<p>Не е разработен годишен план</p>

относно разделното събиране и подготовката за повторна употреба на битовите отпадъци						разработен план и отчитат изпълнението на годишните цели за контролната дейност на основата на годишния план		
Прилагане на изисквания на ЗМДТ относно формиране на такса битови отпадъци при новите бази за отделните услуги в рамките на план-сметките на общините		Общински бюджет	2022 г.	Приложен е принципа "замърсителят плаща" по отношение определяне размера на такса битови отпадъци	Изменена общинска наредба	Приложен е принципа "замърсителят плаща" по отношение всички генератори за отпадъци	Кмет Общински съвет	Прилагат се изискванията на ЗМДТ относно формиране на такса битови отпадъци.
Извършване на морфологичен анализ на образуваните отпадъци на територията на общината	50 000	Общински бюджет Отчисления по чл.64 от ЗУО	2023 г.	Изготвен доклад	Извършени сезонни пробоземания	Определен състав на образуваните отпадъци	Кмет	Морфологичен анализ на образуваните отпадъци е извършен през 2022 г. и през 2023 г. е изготвен окончателен доклад.

Въвеждане в експлоатация на съоръженията за предварително третиране и компостиране		Общински бюджет	2021 г.	Общината разполага със система и съоръжение за третиране на отпадъци	Осигурени система за разделно събиране и третиране на отпадъци	Повишаване на целите за подготовка за повторна употреба и рециклиране на отпадъците	Кмет	Съоръженията за предварително третиране и компостиране са въведени в експлоатация през 2022 г.
------------------------------------------------------------------------------------	--	-----------------	---------	----------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------	------	------------------------------------------------------------------------------------------------

План за действие - Програмата за достигане на целите за рециклиране и оползотворяване на строителни отпадъци и отпадъци от разрушаване на сгради

Мерки/Дейности	Бюджет	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение	Статус на изпълнение към 31.12.2023 г.
	(лв.)				Текущи	Целеви		
Организиране на събирането, и оползотворяването на строителни отпадъци от ремонтна дейност, образувани от домакинствата на територията на общината.		Общински бюджет	2021-2028 г.	Организирана система за разделно събиране на строителни отпадъци от ремонтна дейност, образувани от домакинствата	Количество оползотворени отпадъци	Ежегодно оползотворени отпадъци	Кмет	Подготвено е инвестиционно предложение „Извършване на дейности по предварително третиране и рециклиране на строителни отпадъци в поземлен имот с идентификатор 78464.6.10, местност Емешен по одобрените кадастрална карта и кадастрални регистри на с. Церово, община Благоевград, област Благоевград” и е внесено за преценка за

								ОВОС РИОСВ Благоевград. Все още няма окончателно решение от преценката за ОВОС.
Включване в тръжните документи за строителство на изискването за оползотворяване на строителни отпадъци в обратни насипи		Общински бюджет	2021-2028 г.	Строителни отпадъци се оползотворяват в обратни насипи	2021-2022 г. - 8% 2023-2024 г. - 9% 2025 г. - 10% 2026-2028 г. - 11%	2028 г. - 12%	Зам.-кмет	Съгласно Наредбата за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали при издаване на разрешение за строеж се изготвя План за управление на строителните отпадъци /ПУСО/, където се залага определен % за оползотворяването им в обратен насип



							съгласно Наредбата.	
Включване в тръжните документи за строителство на сгради на изискването за влагане в строежите на рециклирани строителни материали		Общински бюджет	2021-2028 г.	В строителството на сгради се влагат рециклирани и строителни материали	2021-2023 г. - 2%; 2024-2028 г. - 2,5%	2028 г. - 2,5%	Зам.-кмет	Съгласно Наредбата за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали при издаване на разрешение за строеж се изготвя План за управление на строителните отпадъци /ПУСО/, където се залага определен % за оползотворяването им в строежите съгласно горесцитираната Наредба.

<p>Проучване на възможностите за финансиране на проекти и изпълнение на проекти за системи, съоръжения и инсталации за селективно разрушаване, подготовка, рециклиране и оползотворяване на строителни отпадъци и за производство на рециклирани строителни материали</p>	<p>1 500 000</p>	<p>Програма за околна среда 2021-2027 г. Юридически лица Общински бюджет</p>	<p>2025-2028 г.</p>	<p>Намален риск за околната среда и човешкото здраве от вредното въздействие на тези групи отпадъци</p>	<p>Сключен договор</p>	<p>Изпълнен проект</p>	<p>Кмет</p>	<p>Инвестиционното намерение е все още на фаза преценка за ОВОС и тепърва предстои проектиране и изграждане на такава инсталация</p>

План за действие - Програма за достигане на целите за рециклиране и оползотворяване на Масово разпространени отпадъци (МРО)

Мерки/Дейности	Бюджет	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение	Статус на изпълнение към 31.12.2023 г.
	(лв.)				Текущи	Целеви		
Отпращане на предложение за сътрудничество до всички ООП, притежаващи разрешение по чл. 81 ЗУО за организиране на системи за разделно събиране на негодни за употреба батерии и акумулатори (НУБА), излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО), излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС), излезли от употреба гуми (ИУГ), отпадъчни масла и нефтопродукти			2021-2022 г. 2028 г.	Общината е осигурила допълнителни количества предадени за рециклиране отпадъци чрез схемата за РОП	Етапи на подготовка и възлагане на договорите	Сключени договори	Кмет	През 2023 г. са сключени договори с лицензирани фирми за предаването за рециклиране и оползотворяване на излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС) и излезли от употреба гуми (ИУГ). Предадени са съответно 6 бр. ИУМПС и 124 т ИУГ.

<p>Съдействие на организациите за оползотворяване на масово разпространени отпадъци, проявили интерес за определянето на места за разполагане на необходимите елементи на системите за разделно събиране и местата за предаване на масово разпространени отпадъци</p>			<p>Ежегодно до 2028 г.</p>	<p>Осигурени места за разполагане на необходимите елементи на системите за разделно събиране и местата за предаване на масово разпространени отпадъци</p>	<p>Идентифициран и всички задължени лица в схемата за МРО</p>	<p>Повишаване на количествата на разделно събраните МРО</p>	<p>Кмет</p>	<p>Осигурени са и са разположени в различни точки на общината и 15 бр. контейнери за разделно събиране на текстил и обувки, като през 2023 г. са събрани и предадени за последващо оползотворяване 64 т такива отпадъци.</p>
<p>Изпълнение на информационни кампании за обществеността от ОО на МРО от одобрените им програми</p>	<p>100 000</p>	<p>Средства на ОО</p>	<p>Ежегодно до 2028 г.</p>	<p>ОО изпълняват одобрените им програми, вкл. в частта за информиране на обществеността</p>	<p>Брой проведени информационни кампании от ОО на МРО</p>	<p>Повишена информираността на обществеността по въпросите на управлението на МРО, отчетена при проучвания на общественото мнение</p>	<p>Организации по оползотворяване</p>	<p>Оказано сътрудничество от община Благоевград за провеждане на 1 бр. кампания "Дай" Рет": Училищна надпревара" в партньорство с Еко Партньърс България АД в периода:</p>

								23.10.2023 г. – 23.11.2023 г.
<p>Публикуване на интернет страницата на общината и широко оповестяване на местонахождението на търговски обекти, които извършват продажба на ЕЕО, и в които гражданите, които притежават Излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) могат да: върнат безплатно ИУЕЕО, при покупката на ново ЕЕО от сходен вид и изпълняващо същите функции или върнат безплатно без да закупуват ЕЕО от подобен вид много малко по размер ИУЕЕО</p>		<p>Средства на задължените лица в схемата на разширена отговорност на потребителя (РОП)</p>	2021-2028 г.	<p>Осигурени места за предаване на ЕЕО</p>	<p>Идентифициран е във всички задължени лица в схемата за РОП</p>	<p>Повишаване на количествата на разделно събраните ЕЕО</p>	Кмет	<p>Не е провеждано проучване на задължените лица в схемата на РОП, които оперират на територията на общината в сферата на електрическо и електронно оборудване</p>

<p>Публикуване на интернет страницата на общината и широко оповестяване на местоположението на търговски обекти, в които гражданите, които притежават негодни за употреба портативни и/или автомобилни батерии и акумулатори, могат да върнат (НУБА) на територията на търговския обект, в който се предлагат батерии и акумулатори от същия вид, без да е необходимо да закупват нови.</p>		<p>Средства на задължените лица в схемата на РОП</p>	<p>2021-2028 г.</p>	<p>Осигурени места за предаване на НУБА</p>	<p>Идентифициран е ва всички задължени лица в схемата за РОП</p>	<p>Повишаване на количествата на разделно събраните негодни за употреба портативни и/или автомобилни батерии и акумулатори</p>	<p>Кмет</p>	<p>Не е провеждано проучвано на задължените лица в схемата на РОП, които оперират на територията на общината в сферата на автомобилни батерии и акумулатори.</p>
<p>Публикуване на интернет страницата на общината и широко оповестяване на възможностите и начина за обратно безплатно приемане на излезли от употреба гуми (ИУГ) от гражданите в търговски обекти, места за смяна на ИУГ на територията на общината.</p>		<p>Средства на задължените лица в схемата на РОП</p>	<p>2021- 2028 г.</p>	<p>Осигурени места за предаване на НУБА</p>	<p>Идентифициран е ва всички задължени лица в схемата за РОП</p>	<p>Повишаване на количествата на разделно събраните негодни за употреба портативни и/или автомобилни батерии и акумулатори</p>	<p>Кмет</p>	<p>Не е провеждано проучвано на задължените лица в схемата на РОП, които оперират на територията на общината в сферата на ИУГ. Има сключен договор от общината за транспорт и оползотворява</p>

								не на ИУГ, събирани от общинско предприятие „Чистота Благоевград“.
--	--	--	--	--	--	--	--	-----------------------------------------------------------------------------------

**План за действие: Подпрограма за управление на опаковките и отпадъците от опаковки**

Мерки/Дейности	Бюджет	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение	Статус на изпълнение към 31.12.2023 г.
	(лв.)				Текущи	Целеви		
Разширяване на системите за разделно събиране на отпадъците от опаковки с оглед новите цели за рециклиране и оползотворяване на отпадъците от опаковки		Средства на организацията по оползотворяване (ОО)	2022-2028 г.	Осигурена техническа инфраструктура за разширяване на системите за разделно събиране на отпадъците от опаковки и постигане на целите	Осъществен анализ за необходимата допълнителна техническа инфраструктура	Реализиран и мерки за разширяване на техническата инфраструктура за разделно събиране на отпадъците от опаковки	Кмет	Не е извършван анализ за необходимата допълнителна техническа инфраструктура за разделно събиране на отпадъци от опаковки.
Поставяне на нови по-високи количествени цели в договора с организацията за оползотворяване на отпадъци от опаковки		Общински бюджет	2021-2028 г.	Общината разполага с допълнителни количества разделно събирани и рециклирани битови отпадъци	Етапи на проучване и допълване на договора	Допълнен договор с организацията по оползотворяване на отпадъци от опаковки	Кмет	Не е извършвано проучване на източници за допълнителни количества отпадъци, подлежащи на оползотворяване.



Изпълнение на информационни кампании за обществеността от ОО за опаковки	40 000	Средства на ОО	Ежегодно до 2028 г.	ОО изпълняват одобрените им програми, вкл. в частта за информиране на обществеността	Брой проведени информационни кампании от ОО за опаковки	Повишена информираността на обществеността по въпросите на управление на отпадъците от опаковки, отчетена при проучвания на общественото мнение	Организация по оползотворяване	Оказано сътрудничество от община Благоевград за провеждане на 1 бр. кампания "Дай" Pet": Училищна надпревара" в партньорство с Еко Партньорс България АД в периода: 23.10.2023 г. – 23.11.2023 г.
Съдействие на организациите за оползотворяване на опаковки, в т.ч. определя местата за разполагане на необходимите елементи на системите за разделно събиране и местата за предаване на масово разпространени отпадъци		Общински бюджет	Ежегодно до 2028 г.	Осигурени места за разполагане на необходимите елементи на системите за разделно събиране и местата за предаване на отпадъци от опаковки	Идентифицирани всички задължени лица в схемата за разделно събиране на отпадъци от опаковки	Повишаване на количествата на разделно събраните отпадъци от опаковки	Кмет	Осигурени са места за разполагане на необходимите елементи на системите за разделно събиране и местата за предаване на отпадъци от опаковки и има сключен договор с Еко

									Партньорс България АД.
--	--	--	--	--	--	--	--	--	---------------------------

Програма за намаляване на . . . личествата и на риска от депонирани битови отпадъци

Мерки/Дейности	Бюджет	Източници на финансиране	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение		Отговорност за изпълнение	Статус на изпълнение към 31.12.2023 г.
	(лв.)				Текущи	Целеви		
Своевременно почистване на новообразувани нерегламентирани сметища	200 000	Общински бюджет	Ежегодно 2021- 2028 г.	Предотвратен е риска за околната среда от сметища	Етапи на възлагане и изпълнение на почистващите дейности	Акт за приключени дейности за закриване и саниране на нерегламентирани сметища	Кмет	През 2023 г. са реализирани 7 бр. почиствания на нерегламентирани сметища със средства на общинския бюджет.
Изграждане и въвеждане в експлоатация на клетка 2	3 000 000	Общински бюджет Държавен бюджет на РБ	2023-2025 г.	Осигурен капацитет за депониране на остатъчните битови отпадъци	Обявена поръчка за избор на изпълнител	Намален риск за околната среда в резултат от депониране на отпадъци на депо отговарящо на всички изисквания	Кмет	Има изготвен проект. Все още не е проведена процедура за възлагане на изграждането на клетка 2 на Регионалното депо за неопасни отпадъци (РДНО).
Изпълнение на техническа и биологична рекултивация на клетка 1	2 000 000	Отчисления по чл.60 от ЗУО общински бюджет	2023-2025 г.	Изпълнени екологични изисквания за рекултивация на сметището	Етапи на осъществяване на проекта	Акт за приключване на обекта	Кмет	Клетка 1 на РДНО е все още в експлоатация. Предстои изготвяне на проект за техническа и биологична

								рекултивация на клетката. На 21.11.2022 г. е проведена заключителна пресконференция и церемония „Официално откриване“ по проект № BG16M1OP002-2.010-0042-C01 „Рекултивация на общинското депо за неопасни отпадъци на територията на Община Благоевград“, финансирана по приоритетна ос 2 „Отпадъци“ на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“.
--	--	--	--	--	--	--	--	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

С уважение,



**МЕТОДИ БАЙКУШЕВ**  
Кмет на Община Благоевград

